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Spørgsmål nr. S 342 fra medlem af Folketinget Karen Hækkerup 

(S):  

 

”Synes ministeren, at det er et problem, at flere medlemmer 

af Folketinget fra regeringens faste støtteparti Dansk Folke-

parti mener, at forældres ret til at slå deres børn (revselsesret-

ten) bør genindføres?” 

 

Svar: 

 

Det står naturligvis ethvert medlem af Folketinget frit for at mene, hvad 

man vil om revselsesretten – og for den sags skyld også om alle andre 

emner. Derfor opfatter jeg det heller ikke som et problem, at medlemmer 

af Folketinget giver udtryk for en positiv holdning til revselsesretten, 

som ellers blev afskaffet i 1997 – regeringen er blot uenig i den holdning, 

som disse medlemmer har tilkendegivet.  

 

Jeg vil i den forbindelse godt slå fast, at regeringen har den holdning til 

dette spørgsmål, at fysisk afstraffelse er uforeneligt med børneopdragel-

se, og jeg har da også noteret mig, at Dansk Folkeparti har givet udtryk 

for, at partiet under ingen omstændigheder ønsker revselsesretten genind-

ført i Danmark.  

 

Jeg kan så i øvrigt tilføje, at et enigt Folketing så sent som for 1½ år si-

den endnu engang slog fast, at revselsesretten er afskaffet, og at fysisk 

vold i forbindelse med opdragelse er strafbart i samme omfang som vold 

i andre sammenhænge – også selv om volden er begået af barnets foræl-

dre. Det skete, da Folketinget den 10. maj 2007 vedtog regeringens for-

slag til en ny forældreansvarslov.  

 

Som det var tilfældet med den tidligere lov om forældremyndighed og 

samvær, så følger det af forældreansvarsloven, at børn har ret til omsorg 

og tryghed, og at børn skal behandles med respekt for deres person og 

ikke må udsættes for legemlig afstraffelse eller anden krænkende be-

handling. 

 

Alle Folketingets partier stod bag den nye forældreansvarslov og dermed 

også bag videreførelsen af det forbud mod revselse, som oprindeligt blev 

indført i 1997.  
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Der kan efter min opfattelse derfor ikke være tvivl om den politiske linje 

i dette spørgsmål, nemlig at et bredt politisk flertal støtter forbuddet mod 

at udsætte børn for legemlig afstraffelse eller anden krænkende behand-

ling. 

 


